

2 Стихию рынка узаконят

3 Кто у партий в колоде?

4 Диспетчер всегда первый

5 Как списать металлолом

6 В науку идут умники

7 «Рукоприкладство» в рамках закона

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ ДЛЯ БИЗНЕСМЕНОВ

Владимир Путин призвал предпринимателей вытянуть нефтяную иглу из тела российской экономики

ВО ВТОРНИК, 6 февраля, Президент России Владимир Путин встретился в Кремле с руководителями и членами Российского союза промышленников и предпринимателей.

В числе участников встречи был председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашинов, являющийся членом бюро правления РСПП. Для ОАО «ММК» это знаковое событие. Ровно неделю назад глава российского государства принимал в Ново-Огареве председателя совета директоров комбината Виктора Рашинова. И вот уже второе за последние дни рукопожатие президента.

Встреча с крупнейшими бизнесменами страны – знаковая и для Владимира Путина. Первого февраля он провел в Кремле большую пресс-конференцию с российскими и зарубежными журналистами, в ходе которой заявил «акулам пера», что «пока не устал и не уходит». До окончания президентства еще более года, и Владимир Владимирович намерен плодотворно поработать. Ярким подтверждением его намерений стал кремлевский диалог с элитой российского бизнеса.

На эту встречу также были приглашены глава администрации президента Сергей Собянин, его заместитель Владислав Сурков и помощник президента Игорь Шувалов. Рядом с членами администрации сидели министры: экономического развития и торговли – Герман Греф, финансов – Алексей Кудрин, природных ресурсов – Юрий Трутнев. В присутствии высокопоставленных чиновников президент объявил о новой экономической политике, призвал лидеров отечественной индустрии отказаться от сырьевой зависимости и заняться продукцией высокого передела.

Заметим, что Владимир Путин поддерживает постоянный диалог с основными игроками российского бизнес-сообщества как в формате рабочих встреч с отдельными его представителями, так и посредством крупных совещаний. Так, не считая участия в бизнес-форумах в Санкт-Петербурге и Сочи, в марте минувшего года он проводил большую встречу в Кремле с более чем двумя десятками предпринимателей, собиравшееся совещание с участием деловых кругов по вопросам развития Юга России в сентябре, обсуждал с капитанами отечественного бизнеса перспективы развития банковской системы на заседании президиума Госсовета в ноябре.

Среди журналистов такие мероприятия в рабочем графике главы государства получили собственное название: по аналогии с совещаниями президента с представителями силовых министерств – «силовиками» – они стали называться встречами с «деловиками», сообщает ИТАР-ТАСС.

По итогам подобных встреч Владимир Путин, как правило, дает поручения правительству. Одним из решений, принятых по итогам таких консультаций с бизнесменами, стало, например, снижение срока давности по приватизационным сделкам с десяти до трех лет.



Февральская беседа президента и бизнес-элиты состоялась накануне празднования 15-летия Российского союза промышленников и предпринимателей.

— За эти годы организация стала важным и нужным звеном взаимодействия власти и бизнеса, — подчеркнул Владимир Путин, поздравив предпринимателей со знаменательной датой.

Масштабы деятельности этого крупнейшего бизнес-сообщества действительно впечатляют: доля членов РСПП в производстве валового внутреннего продукта страны превышает 70 процентов, а общее число занятых на предприятиях — более 12 миллионов человек. То есть РСПП можно смело называть локомотивом российской экономики.

После поздравлений президент и предприниматели обсудили проблемы промышленного производства и пути его диверсификации. Президент выразил глубокую озабоченность сырьевым перекосом в отечественной экономике и такую же озабоченность будет испытывать следующая глава государства.

— Надо учиться не только выгодно экспортировать сырую нефть, газ, руду, древесину, надо перерабатывать природные ресурсы внутри страны и выводить на внешние рынки уже с полноценным, высокотехнологичным продуктом, — заявил Владимир Владимирович. — Россия уже занимает первое

место в мире по производству газа, четвертое — по производству электроэнергии и вполне может выйти на первое место по производству нефти.

Правда, признался В. Путин, он лично не уверен, что это нужно. При этом промышленность преимущественно выпускает продукцию низкой степени переработки. По словам президента, ее доля и в прошлые годы была слишком высока, а сейчас она еще больше выросла, и прежде всего в экспортной номенклатуре: с 80 в 2000 году до 85 процентов в 2005-м. В ответе на вопрос, надо ли России уходить от сырьевой зависимости экономического развития, среди собравшихся в Кремле разногласий не было.

— Знаю, что эта тенденция беспокоит бизнес-сообщество столь же серьезно, как и государство, — отметил президент. — Одним из наших главных и общих экономических приоритетов становится диверсификация российской промышленности.

По мнению экономистов, задача диверсификации станет финальным этапом экономической политики Владимира Путина. Напомним, что в 1999–2001 годах он был озадачен выводением страны из кризиса — была проведена в порядке денежной политики, прекратилась неплатежи. На 2001–2003 годы пришлись структурные реформы, проведенные под прикрытием растущих цен на нефть, снижен НДС, умень-

шено количество налогов, введен четвёртый налог на доходы физических лиц. В целом налоговая нагрузка уменьшилась на 5–5,5 процента ВВП. 2003–2004 годы президент посвятил урегулированию отношений с крупным бизнесом.

— Неоднократное дело ЮКОСа позволило сделать бизнес лояльным, повысить собираемость налогов, а крупные компании стали отказываться от незаконных схем, — отмечает в интервью столичной газете «Ведомости» начальник исследовательского отдела ING Bank Юлия Цепляева. — Период 2005–2006 годов характеризуется усилением государства в экономике и попытками сделать бизнес социально ответственным.

Бизнесмены с пониманием отнеслись к причинам беспокойства президента. — Мы готовы вкладывать в переработку, но хотели бы получить дополнительные стимулы, — так сформулировал общее настроение собравшихся президент РСПП Александр Шохин и принял перечислять, какая помощь потребуется бизнесу. Прежде всего он указал на проблему возмещения НДС: чем больше передела, тем больше проблем с возмещением. Сейчас почти в ста процентах случаев НДС возмещают через суды.

Затем Шохин пожаловался, что до сих пор не обнулены ввозные пошлины на уникальное высокотехнологичное обу-

дование, и предложил задуматься над налоговыми каникулами для новых обрабатывающих производств. Президент «Лужойла» Вагит Алекперов назвал задачей номер один переработку всей нефти непосредственно в самой России. Предприниматели просили у президента защиты на внешних рынках: сейчас в отношении российской металлопродукции действуют 38 ограничений в 18 странах мира. Когда один из предпринимателей заговорил о необходимости российской экспансии на мировых рынках, Владимир Путин прервал его:

— Давайте будем отказываться от привычной терминологии... «Завоевание», «экспансия»... А то наши коллеги и так пугаются, непонятно, правда, чего... Страх какой-то непонятный у иностранных партнеров возникает, и очень позитивно нам обсуждается вопрос освоения российским бизнесом иностранных рынков. У них первый побудительный мотив, когда они приходят работать к нам, — уменьшение себестоимости производства. У нас же это доступ к дефицитному сырью или новым технологиям и квалифицированным кадрам... Лучше говорить об освоении мировых рынков, а не об экспансии.

Владимир Путин отметил, что сегодня заметно окреп российский бизнес:

— У него появились здоровые амбиции и ресурсы для масштабных инвестиций. Настало время для расширения участия наших предприятий в международной кооперации и реализации серьезных коммерческих инициатив за рубежом.

— В прежние годы Владимир Путин призывал не стесняться сырьевой и энергетической направленности российской экономики, — комментирует диалог президента с бизнес-элитой магнитогорский политтехнолог Олег Смирнов. — Теперь это не актуально. Президент предложил крупным промышленникам и предпринимателям ориентироваться на инновационный путь развития, чтобы сделать качественные шаги от простой эксплуатации природных ресурсов к их глубокой переработке. Таким образом, бизнесмены получили домашнее задание от президента. Не сомневайтесь, что эта тема получит дальнейшее развитие и в его послании.

Московский аналитик из Центра политических технологий Алексей Макарян уверен, что меры по диверсификации позволят Путину создать новый образ России и поставить ее на один уровень со странами «Большой восьмерки», ни одна из которых не сидит на нефтяной игле.

— Приятно сознавать, что мы своевременно включились в процесс диверсификации производства и активно занялись продукцией высокого передела, — делится впечатлениями о встрече с президентом председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашинов. — Неделю назад я проинформировал Владимира Владимировича Путина о наших инвестиционных планах на ближайшее пятилетие. Он одобрил наши замыслы, связанные с теми задачами российской экономики, о которых президент говорил на встрече с членами бюро РСПП...

СТАНИСЛАВ РУХМАЛЕВ.

ПОРТФЕЛЬ НОВОСТЕЙ

Должен – выселяйся!

В Магнитогорске вновь выселяют тех, кто не утруждает себя оплатой коммунальных услуг, сообщает пресс-служба администрации города.

Долг МУП «ЖРЭУ-4» за двухкомнатную квартиру площадью 33 квадратных метра, где прописаны четыре человека, достиг у семьи Еськовых 76 тысяч рублей. Решение суда о выселении было получено в декабре прошлого года, однако хозяйка надеялась на то, что в ЖРЭУ не поймут на крайние меры: в квартире прописан ребенок. Однако выяснилось, что дочь и внучка здесь не проживают. Теперь 57-летняя мать и 23-летний безработный сын будут жить в общежитии барачного типа в двух комнатах без горячей воды, с общим санузлом и кухней.

Таких должников в левобережье Магнитки сотни. Общая задолженность по квартплате только по левому берегу — 30 миллионов рублей. По городу же она достигает почти 150 миллионов рублей.

«Металлург» поможет

ПРАВЛЕНИЕ благотворительного общественного фонда «Металлург» утвердило отчет за минувший год и рассмотрело благотворительные программы на текущий.

На заседании одобрен перечень оборудования для укрепления материально-технической базы на 900 тысяч рублей — его приобретают за счет средств, перечисленных в соответствии с распоряжением Президента РФ Владимира Путина.

Правление, возглавляемое председателем фонда главой города Евгением Карповым, рассмотрело также варианты оказания помощи семьям, потерявшим кормильцев, план праздничных мероприятий для пенсионеров и инвалидов. К Дню защитника Отечества скompлектует около 1300 продуктовых подарков и 1400 подарков — к Международному женскому дню. Праздничные мероприятия пройдут во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе и в микрорайонах города. Предусмотрены удобная выдача продуктовых наборов для пенсионеров и инвалидов, ограниченных в передвижении, праздничные обеды для посетителей кафе «Ветеран», выездная торговля.

Правление постановило продолжить взаимодействие с руководителями предприятий и организаций города по привлечению их к благотворительным программам фонда.

Мы пока не сдаемся

ГЛАВНЫЙ САНИТАРНЫЙ ВРАЧ РОССИИ Геннадий Онищенко заявил, что эпидемия гриппа в России, хотя и с опозданием, но все же началась.

Прогноз по гриппу в этом сезоне неблагоприятный, хотя циркулировать будут «прошлогодние» вирусы. Болеют, в основном, дети от семи до четырнадцати лет. Эпидемиологический порог заболеваемости уже превышен в Магадане, Перми, Хабаровске, Чите, Кемерове. В Барнауле, Кемерове, Саратове, Иркутске, Челябинске, Вологде, Норильске, Теври и Смоленске больших вспышек нет, но в микрорайонах городов становится больше на 26 процентов. Самый неблагополучный регион — Пермский край.

Магнитка пока не сдаётся. Как сообщил заместитель главного врача центра гигиены и эпидемиологии Дмитрий Заложков, за неделю рост заболеваемости в городе составил не более 55 процентов. Показатель — ниже средних многолетних для этого периода и не достиг эпидпорога: в Магнитке 89 заболевших на 10000 населения, тогда как эпидпорог предполагает 101,5 заболевших на то же количество жителей. Еще одна особенность: магнитогорская «простуда» волна в равной мере затронула взрослых и детей.

Рост показателей вирусных заболеваний — обычное явление для первых чисел февраля. Точным прогнозам развития эпидемической кривой препятствует непредсказуемость погоды. Дмитрий Заложков считает вероятным дальнейший рост вирусных заболеваний в Магнитке и маловыраженным — развитие эпидемии гриппа: население из групп риска прошло прививку. В любом случае, заверил заместитель главного врача, городская система здравоохранения готова и к развитию эпидемического сценария.

Всем миром...

Семьям, потерявшим кормильцев в аварии на ЛПЧ-5, снова окажут денежную помощь.

Правление благотворительного общественного фонда «Металлург» распределяет равными долями 2698073 рубля восьми семьям, потерявшим кормильцев в аварии на ММК 28 ноября минувшего года. Деньги поступили в адрес фонда от благотворителей. При голосовании по поводу распределения средств все одиннадцать членов правления высказались «за».

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Назначения

Вице-президент управляющей компании ММК по операционной деятельности — исполняющий директор ОАО «ММК» Геннадий Сеинчев подписал ряд распоряжений о назначениях. Станислав Гордеев назначен заместителем начальника управления связи и инфраструктуры информационных технологий — начальником центра управления и развития информационно-телекоммуникационной инфраструктуры. Начальником цеха электросетей и подстанций стал Николай Николаев, а Виктор Ровнейко возглавил коллектив электростанции теплоэлектроцентрали.

Обман

В каждом втором парфюмерном киоске, расположенном на рынках, торгуют просроченной продукцией. В каждом третьем продуктового ларьке товары не имеют документов о качестве, безопасности и происхождении. К такому выводу после очередной проверки пришли специалисты Роспотребнадзора по Челябинской области.

ФРАЗА

Нужно сделать качественные шаги от простой эксплуатации природных ресурсов к их глубокой переработке.

ВЛАДИМИР ПУТИН

ЦИФРА

85 Такова доля сырьевых отраслей в экспорте российской экономики

ПРОЦЕНТОВ

Губернатор поздравил «металмьцев»

ОФИЦИАЛЬНО

ГУБЕРНАТОР ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ Петр Сумин поздравил коллектив редакции газеты «Магнитогорский металл» по случаю 75-летия комбината:

«В голой степи, на ветрах, под дождями и снегами росли цеха легендарного Магнитогорского металлургического комбината. И с тем же энтузиазмом сотрудники редакции выпускали первые номера заводской многотиражки «За металл!», сплавившая в единое трудовое братство работников ММК.

Наращивал мощь комбинат — и вместе с ним «Магнитогорский металл» вырос в издание городского масштаба, любимое и уважаемое своими читателями.

Все прошедшие десятилетия авторский коллектив газеты словом вдохновлял магнитогорцев на трудовой подвиг, отражая яркие трудовые победы города металлургов, переживая с ним успехи и трудности.

За прошедшие годы редакция газеты накопила колоссальный опыт журналистской работы. Через школу «Магнитогорского металла» прошли замечательные профессионалы-газетчики. Каждый выпуск газеты — это вклад в укрепление информационно-

го пространства нашей области, в развитие лучших традиций отечественной журналистики.

Желаю сотрудникам газеты «Магнитогорский металл» дальнейшей плодотворной работы, новых творческих находок и удач!

Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!»

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм Почетной грамотой губернатора и денежной премией награждены литературный редактор Владимир Каганис и обозреватель Татьяна Трушников.

За добросовестный труд, высокий профессионализм губернатор объявил благодарность техническому ре-

дактору Ирине Журавлевой и заместителю главного редактора Дмитрию Слякову. Они поощрены и денежной премией.

Редакция газеты получила также поздравление от главного управления по делам печати и массовых коммуникаций Челябинской области.



ТАКСИ «ПЛЮС»

8 912 805 0 388 288-388

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ							
ПЯТНИЦА		СУББОТА		ВОСКРЕСЕНЬЕ			
температура, °С и осадки							
ночь	день	ночь	день	ночь	день		
-7...-9	-3...-1	-24...-22	-4...-2	-4...-2	-1...+1		
направление и скорость ветра, м/с							
Ю-З	Ю-З	Ю-В	Ю-В	Ю-З	Ю-З		
2...5	1...3	1...3	1...3	2...5	3...6		
давление, мм рт. ст. и влажность, %							
726	730	732	731	731	730		
98	98	99	100	98	99		

Магнитные бури: 11, 12, 13, 14, 25, 26, 27 февраля.